



Почувствовать, что твоя многолетняя работа и подвижничество оцениваются достойно, замечены и отмечены людьми и властью, - это особая радость. В такие минуты ясно понимаешь, что жизнь удалась, что выбор, сделанный несколько десятилетий назад, оказался очень правильным. Александр Иванович Махров свой окончательный выбор в пользу Красных Баков сделал еще в семидесятые годы прошлого века. Поселок городского типа и район, правда, были ему хорошо знакомы - здесь жили его родители. Но работа в Сарове, тогда еще в Арзамасе-16, сулила хорошие перспективы по службе, по материальной обеспеченности. Невольно тут призадумался: стоит ли менять прописку. Решающим аргументом стало нездоровье родителей Александра Ивановича. Чтобы поддержать дорогих ему людей, он и поселился рядом с ними.

теперь работает на газовом топливе, отопительные системы тоже поменяли. Даже местная администрация не очень верила, что это удастся. Часть швейных машинок из краснобаковской мастерской уже отправилась в Урень.

Деньги на обустройство, как подчеркивает Александр Иванович, выделило Центральное правление ВОИ. А свершилось это благое дело благодаря Эдуарду Александровичу Житухину, сумевшему доказать в ЦП ВОИ выгоду инвестиций в уренское предприятие. Запуск планировался на весну этого года, но вредный коронавирус и тут вмешался. Сейчас Александр Иванович ждет окончания ограничительных мер по пандемии, чтобы открытие бытовых предприятий в Урене состоялось.

В Красных Баках я была лет десять назад. И помню, какое унылое впечатление произвели на меня некоторые постройки. Нынче же ободренные стены подверглись симпатичной отделке, появились красивые крыши. Бытовые предприятия находятся в самом центре поселка, и им нельзя отставать от общей тенденции. Как ни сложно это делать, а приходится изыскивать средства. Как внешне выглядит здание «Эврики», можно увидеть на фотографии.

«Главное сейчас, в период остановки производства из-за пандемии, - сохранить его, как подчеркивает Эдуард Александрович Житухин. Этим мы и занимаемся - сохраняем производство, - рассказывает Александр Иванович. - Все объекты у нас готовы начать работу».

И не только сохранить, а даже и расширить. Новая сфера деятельности - реабилитационный центр, идею которого опять-таки помог оформить Эдуард Александрович Житухин. Для общества инвалидов создание таких центров является жизненной необходимостью. В Краснобаковском районе экология такова, что лечит сама природа. Оборудован реабилитационный центр всем, что полагается для современного комфорта, действовать он может не только летом, но и зимой, поскольку и отопление имеется. Санаторий круглогодичный, если в двух словах. Думаю, отдых там будет востребован нижегородцами, и скоро мы услышим об открытии краснобаковского реабилитационного центра. А учитывая, что это учреждение работают под эгидой ВОИ, то люди с ограниченными возможностями могут рассчитывать на приоритет в трудоустройстве и найти применение своим силам. Сейчас процент инвалидов, занятых на этих предприятиях, доходит до 53, завершает разговор Александр Иванович Махров.

Не расслабляться, а готовить силы для нового производственного рывка - это хорошая стратегия для кризисного периода.

Светлана ИСАКОВА

КОПИТЬ СИЛЫ ДЛЯ РЫВКА

Краснобаковский район тогда и сегодня, как говорится, две большие разницы. И небо было голубее, и трава зеленее. Так пошутила одна из моих собеседниц, с которой я познакомилась в районной организации общества инвалидов. Нет, она ошибается. Пожалуй, небо и земля привлекательнее сегодня: район славится своими замечательными зонами отдыха, прекрасными видами на реку Ветлугу, безбрежными и богатыми лесами.

Экономика же Красных Баков пошла на спад. Что было в восьмидесятые годы, мог бы рассказать... Кто, как вы думаете? Эдуард Александрович Житухин, наш председатель областной организации ВОИ. Тогда он возглавлял Краснобаковский район, будучи первым секретарем райкома партии. И перед нами, журналистами областного центра, Красные Баки представали целым рядом интересных инициатив, направленных на развитие потенциала северного района. Но, повторяю, это лишь воспоминания. Прекратили свою деятельность некоторые предприятия, молодежь ищет работу подальше от родных мест.

Но люди-то здесь живут, и им нужны всяческие услуги для комфортного проживания. Так что на существующем экономическом фоне роль сферы бытового обслуживания только возрастает. Возглавляет эту сферу 24-ый год Александр Иванович Махров.

О том, как она исполняет свою роль под его руководством, свидетельствует эта фотография. Буквально накануне нашего приезда в район Александру Ивановичу присвоили звание «Почетный гражданин Краснобаковского района» с вручением диплома. Костюм ветерана украсила лента почета.

Будь эта торжественная церемония в другое время, наверняка собралось бы множество краснобаковцев, чтобы поздравить земляка с заслуженной наградой. В период же коронавирусной эпидемии число присутствовавших было ограничено. Но пусть оно увеличится за счет аудитории нашей газеты, которой хорошо известно имя Махрова. Ведь он возглавляет не только сферу бытового обслуживания Краснобаковского района, но и совет директоров предприятий областной организации ВОИ.



Конечно, вирус сказался не только на проведении общественно значимых мероприятий. Напуганные им краснобаковцы стали реже пользоваться услугами бытовки, парикмахерская и мастерская по ремонту обуви вообще закрылись. Но аптека, само собой разумеется, вышла в лидеры продаж. Нашла себя, что называется, и швейная мастерская. В начале пандемии поступил заказ из районной больницы: нужно срочно пошить защитные костюмы для врачей и медсестер. Сами понимаете, это и возможность подзаработать, и желание помочь медикам побыстрее справиться с новой напастью. Александру Ивановичу даже пришлось просить пенсионеров, бывших работников мастерской, вспомнить свои профессиональные навыки.

Если бы не пандемия, мы привели бы сейчас экономические показатели работы ООО «Эврика» (официальное название предприятий ВОИ Краснобаковского района) за второй квартал этого года. Увы, оперировать мы можем только цифрами I квартала.

Если в первом квартале прошлого года общая сумма доходов коллектива составила 2 миллиона 975 тысяч рублей, то в этом году произошло увеличение на 56 тысяч рублей.



Парикмахерская с 206 тысяч рублей вышла на цифру 233 тысячи рублей. Ну а лидер, аптека, в первом квартале 2019 года принесшая в общую копилку 1271 тысячу рублей, в этом году показала доход в 1460 тысяч рублей. Такие данные привела нам главный бухгалтер Надежда Сергеевна Ковшарева.

Уверены, что показатели второго квартала этого года, если бы предприятия работали в полную силу, были такими же - постоянно растущими.

Хотя сложности в работе бытовых предприятий сегодня определяются не только эпидемией коронавируса. К большому сожалению не хватает молодых работников. Когда Александр Иванович заговорил об этом, я сразу вспомнила свои репортажи из негосударственного образовательного учреждения учебно-производственного комбината «Нижегородец-Н» НОООО ВОИ. Там учат на швей, парикмахеров, мастеров маникюра и так далее. Учтятся представители всех районов области. И, уверяю вас, Краснобаковский район звучит в стенах комбината довольно часто. Александр Иванович соглашается: «Да, это так. Но, отучившись, они уходят в другую сферу. Лишь одна женщина стала работать у нас».

Однако случаются и радостные неожиданности. Большая семья Егоровых решила переехать из Кирова на станцию Ветлужская. И муж, и жена работали на кировском обувном предприятии и, стало быть, знают технологии ремонта "от и до". В Ветлужской тут же заработал филиал «Эврики» по ремонту обуви. И так удачно заработал, что стал известен даже в областном центре. Нижегородцы, бывающие в Краснобаковском районе, именно здесь стремятся отремонтировать свои сапожки и туфельки. Чтобы и подметки были прочными, и слава о сапожном мастерстве, Константин Егоров особенно заботится о качестве исходных материалов, даже по старой памяти в Киров ездит, чтобы их добыть.

Ветлужский филиал - не единственный среди краснобаковских бытовых предприятий. Около трех лет назад появился еще и уренский. Да, в другом районе и, пожалуй, городе даже покрупнее, чем Красные Баки. Сейчас Александр Иванович Махров активно занимается обустройством нового филиала. Предприятия бытовки некоторое время бездействовали, естественно, разрушались, и начинать пришлось с основательного ремонта. Провели газ, котельная